



●罗纳尔多(传奇巨星)

追赶我(纪录)的克洛泽今天没有取得进球,但说实话这并不重要!要击败德国队这个整体!哪支球队能做到!!!

●张呈栋(曾效力葡萄牙俱乐部)

4:0的比分并不能算是双方实力对比的真实写照。本场比赛,场上有许多不确定因素,首先阿尔梅达开场受伤出人意料,德国队开场10分钟便获得点球,以及佩佩被红牌罚下也很让人意外。葡萄牙前10分钟打得比较好,但送给对手点球之后,葡萄牙比赛走势开始向下滑,德国越来越占据场上主动。

●郝海东(前国脚)

德国队整体实力在葡萄牙之上,佩佩被罚下之后倾斜更大了。德国队像之前一样,踢得非常有章法,战术纪律一直在,德国队很少有佩佩这种行为,整个民族对于足球有自己的理解。

●安蒂奇(原山东鲁能主帅)

伊朗与尼日利亚的比赛是本届世界杯迄今为止最枯燥、最没有技战术含量的比赛。面对同组的阿根廷和波黑,相信整体技战术素养较差的伊朗和尼日利亚都避免不了被淘汰的命运。

●贺炜(央视足球解说员)

德国人总能创造奇迹,他们就像是钢铁造成的一样!德国队在小组出线上也掌握了主动权。C罗和他的球队遇到了麻烦,运气也不好,平时他们一些小的坏毛病也让他们在大赛上吃到了苦头。

●黄健翔(著名足球评论员)

世界杯首轮,伊比利亚半岛的两支球队都被来自欧洲的球队拔牙了,而且拔的有点狠。佩大师不能放弃治疗,该吃药还得吃药。

●韩乔生(央视体育解说员)

再榨可就真成葡萄干啦!德国人如此强势,舒马赫看了,估计可以下床走路了!



和为贵 伊朗与尼日利亚的比赛是巴西世界杯开赛后第一场平局,同时这场0:0的闷战也被视为开赛后最无聊的比赛。图为两队队员赛后握手。新华社发



凌风飘逸:

葡萄牙的惨败,固然有裁判因素,但是综合实力的体现即使扣除这些意外因素也会完美的表现。

寒心:

葡萄牙太过依靠C罗。早就说过啦!一个C罗不足以带领整支葡萄牙!DMM:

我讨厌德国队,他是第一支踢了半场就把剩余比赛都搞成垃圾时间的队……这让大半夜的我们如何是好……逗妹:

比赛刚开始,勒夫在场边已经开始了一天的劳作。他决定碰碰运气,把手指塞进鼻孔里,寻找一种珍贵的食材。SOS:

C罗:教练我想改行打篮球。教练:可以啊,正好那边有个叫詹姆斯的想改行踢足球……

勒夫:罗纳尔多跟我商量好了,上谁也不上克洛泽!罗纳尔多:感谢勒夫,感谢穆勒,我还是纪录保持者。

酉阳:

足球在美国根本就不受重视,人家大赛成绩从来都不差,无论哪个强队都不敢说一定赢人家。

小美:

美国的足球基础绝对比中国好太多。中国看球的人是很多,但踢球的人远远不如美国多。我在美国,我们学校只有两千人,但有两个级别的足球联赛,还有女生参与。

小尹: 伊朗队怎么说也是亚洲球队第一分,着实不容易!很可能小组赛后亚洲队就出线无望了。



体坛短讯

中国男篮封闭集训

严禁看世界杯

本报讯 在完成了中澳男篮对抗赛之后,中国男篮在北京休整了一周,队员们获得了几天短暂的假期。全队进入抵宁波北仑训练基地开始了封闭集训。一个月之后,中国男篮将迎来中欧对抗赛的挑战。

据介绍,中国男篮原定的计划是在宁波北仑训练一个月左右的时间,不过由于北仑将在7月份有可能承办其他项目的大奖赛,如果训练上有冲突的话,中国男篮将在7月5日左右转战江苏常熟进行训练。

7月18日,中国男篮第二阶段热身赛就将开始打响。本次中欧男篮对抗赛分为两站举行,分别是7月18日-20日江苏昆山,23日-25日黑龙江哈尔滨,中国对抗赛中国队的对手分别是黑山,塞尔维亚和德国的球队。

目前,中国男篮已经在宁波北仑开始了封闭集训。由于这段时间正值世界杯开战,不少队员也都是足球球迷,因为世界杯大部分比赛都是在夜里,为了让队员们专心投入训练,球队已经给队员们下了命令,不允许队员观看世界杯直播。(贾磊)

我为球狂

巴西世界杯球迷百态



德国球迷聚集在柏林勃兰登堡门前通过大屏幕观看比赛直播。

(本栏照片由新华社发)



一名婴儿被爸爸举过头顶,小婴儿被眼前的“大力神杯”和全场的热情惊住了。

战车轰隆隆 无锋胜有锋

■ 阿成

德国4:0大胜葡萄牙,让“无锋”一词迅速传播。这不是媒体敏锐的发现,“无锋阵”是德国队事先张扬的战术。“无锋”反而更为锋利,打得葡萄牙满地找牙。

但从比赛来看,德国队的无锋阵只是名义上的,指的是没有安排正牌前锋上阵,唯一的正印先锋克洛泽作壁上观。但事实上,在进攻时,我们可以看到,德国队总有球员担任前锋的功能,或边路突击,或楔入对方中路。

我们可以把这些球员称为“隐锋”,只不过,担当前锋功能的球员可以灵活

战车轰隆隆 无锋胜有锋

象而无所适从。

无锋阵有这么多好处,理念上也很先进,为什么使用的球队很少?其实无锋阵不是谁都可以摆的,它需要默契的配合,灵敏、快速、及时的跑位和换位,精准的传接,等等。运有之妙,存乎一心,如果没有长期的演练及适合此阵的战将,强行照搬,则东施效颦。

事实上无锋阵是德国主帅勒夫过去两年一直追求的,而他终于敢用此阵,得益于麾下有强大的攻击型中场,

德国队阵中有格策、穆勒、厄齐尔、克罗斯、许尔勒等多名灵活的前场攻击手。而德国队目前缺少典型的锋线球员,于是无锋阵就顺势而上了。

无锋阵并非德国队的发明,勒夫也说,他是从西班牙“偷师”而来的。

但西班牙也只是拥有命名的“知识产权”罢了,勒夫的无锋阵与西班牙的无锋阵还是有不小的区别或改进。最大的区别是,使用无锋阵西班牙还是坚持短传至禁区,而德国队有更多犀利的长传。显然,德国队的无锋阵更能发挥此阵的精妙。

但无锋阵并非没有短处,比如,无锋阵在某种程度上是没有强力前锋的无奈之举,本身反应了本队的攻击阵容有短板;而面对一些顽固的阵地战时,也许固定中锋更能起到攻坚作用。

我爱德国战车

■ 冯巍

南非世界杯,我一直倾向于德国队夺冠,然而最终只拿到了季军。本届世界杯,我依然看好德国队捧杯,原因很简单,我爱德国战车,就像我用车也买德国品牌车一样。

德国战车可爱在哪?关键是打法。我一向不太喜欢西班牙,就是因为他们的打法我不能接受——控球过多,战斗过程中拖泥带水磨叽叽,叫球迷看着干着急。

然而,德国战车的打法却是我最喜欢的,绝不作过多盘带,直塞、长传、沉底传中,火辣辣进攻,干脆利索射门,那叫人看起来只有一个字可以形容——爽!

其实,德国队的打法就是典型的攻势足球打法,而本届世界杯开赛以来的情况已经证明,不但攻势足球打法居多,而且到目前只有攻势足球才在场上收获胜利。

揭幕战巴西对阵克罗地亚,虽然都打攻势足球,但克罗地亚先得一球后急于防守,锋线上几无大将,结果被攻势凶猛的巴西人反超;西班牙遇

德国队善于抓机会

■ 王黎刚

“无锋战术”的鼻祖西班牙队首次被荷兰人揍得鼻青脸肿,正当人们评论无锋战术的话病时,“徒弟”德国队却将无锋战术发扬光大。

在和葡萄牙的比赛中,放着超级前锋克洛泽不用的德国队,首发阵容没有真正的前锋,穆勒作为单箭头,但他却是个不折不扣的中场球员。在比赛中穆勒却能出比前锋更漂亮的活,上演了帽子戏法。德国人过去一段时间一直在学习西班牙人的战术,他们已经演练成熟了一套比瓜迪奥拉战术更先进的打法,这就是德国人,他们总是把足球踢得更好、更完美和严谨。

在放弃了前锋之后,勒夫手下其实有很多可以胜任前场三叉戟位置的球员,包括今天没有首发的许尔勒、波多尔斯基。没有传统中锋,前场的三名球员需要更多的穿插和跑动创造空间,虽然看起来少了固定的点,但对于德国队目前的锋线配置来说,

这是最好的选择。

无锋阵能巧妙的迷惑对手防线,当对方4名后卫严阵以待,却不知道该盯住谁时,格策、厄齐尔和穆勒的机动性和空切意识往往能让对手防不胜防。一旦中场成功为攻击组提供支援,对手会发现无锋的德国,其实人人都是前锋。

德国队之所以强大,在于他们能够在正常发挥自身实力的同时,充分抓住对方出现的几乎每一次失误,对其进行有效的打击。他们的全部4个进球,除胡梅尔斯的头球是一力压十会的典型,其他3个均是因为葡萄牙的防线出现不同程度上的失误,被德国人抓住时机。

从这场比赛的过程来看,葡萄牙确实算不得一流强队,即使C罗的身体达到最佳状态,他们也不具备抵挡德国战车的实力,他们充其量就是一支一人球队。当C罗状态低迷时,葡萄牙就变成了一只无牙的老虎。本场比赛的C罗就像热火队的詹姆斯,欲以一己之力扛起球队前行,却有心杀敌无力回天,无助又无奈。

舒马赫还不能说话

使用眼睛和妻子交流

本报讯 据德国《图片报》报道,迈克尔·舒马赫现在还不能说话,车王的康复过程可能需要花费数年的时间。

16日晚,车王将与来访的马其顿队进行6月份的第一场热身赛。这将是中国男足第八任外籍主教练、法国人佩兰自今年2月上任后,执教国足打的第一场比赛。

“我们的球员迫切希望这样的比赛。我也非常开心,能在沈阳这个中国足球的风水宝地,打我执教中国足球队的第一场比赛,我相信我们能赢得比赛。”佩兰在17日的赛前发布会上说。

马其顿队虽是欧洲弱旅,但目前世界排名第80位,高于中国男足的第103位。

佩兰介绍,目前多名主力有伤病,包括赵旭日、柴昊、武磊等人。这预示着明晚出战的中国队将会有不少新面孔。

舒马赫还不能说话

使用眼睛和妻子交流

本报讯 据德国《图片报》报道,迈克尔·舒马赫现在还不能说话,车王的康复过程可能需要花费数年的时间。

16日晚,车王的管理人萨宾·科姆发表官方声明称,F1七冠王已脱离昏迷,转到位于瑞士洛桑综合医院(CHUV)接受进一步的康复治疗。

17日,德国《图片报》对车王的健康状况做了进一步的跟进报道。文章称:“舒马赫还不能说话,但是他对声音有反应。他使用他的眼睛说话,他对妻子科琳娜的声音反应最强烈。”

《图片报》说“科琳娜每天早上都会从英国驱车170公里去格勒诺布尔的医院陪伴车王,然后下午又回家照顾17岁的女儿吉娜和15岁的米克。”(小德)



舒马赫与爱妻科琳娜资料照片。 小新发

天公不作美

海口热气球节收官

本报海口6月17日讯 (记者王黎刚)受热带风暴“海贝思”影响,第8届海口热气球节暨H1中国热气球巡回赛取消了市民系留体验和飞越琼州海峡挑战赛。

由于“海贝思”影响,15日的风速超过安全值,为确保市民安全,组委会决定取消市民系留体验。此外,受“海贝思”影响,15日的风向和风速无法实现飞越琼州海峡,组委会决定取消原定于早上举行的飞越琼州海峡挑战赛。至此,“天地·格丽”第8届海口热气球节暨H1中国热气球巡回赛活动全部结束。据了解,2007年初夏,海口热气球节正式诞生。经过8年的连续打造,海口热气球节的名气越来越响亮,成为海口一张新的城市名片。

